

Conferencia de Rubén Darío, en el Ateneo

Madrid.—Hoy pronunció su anunciada conferencia en el Ateneo de Madrid el diplomático y escritor nicaragüense don Rubén Darío. Disertó sobre "Rubén Darío: su alma y su expresión". Al acto asistieron los embajadores de Nicaragua y El Salvador y Ss. AA. RR. los serenísimos señores príncipes de Bagration y otras ilustres personalidades. Comenzó por recordar que hace muchos años su padre también habló desde la alta tribuna, cuando leyó su famosa "Salutación al optimismo". (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1010
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

HOY, CUESTACION PUBLICA



de AUXILIO SOCIAL en la capital y pueblos de la provincia, colocándose el emblema "ZARAGOZA"

Elecciones de ayer y elecciones de hoy

La próxima renovación de los Ayuntamientos es una consecuencia de la concepción que tenemos del Municipio, que constituye por sí mismo la sociedad orgánica, necesaria y natural, que tiende a estrechar los vínculos indispensables con los demás vecinos del lugar para hacer la vida en comunidad humana y beneficiosa. Las familias, los Sindicatos y las corporaciones son actualmente los órganos básicos de los Municipios, con lo que el pueblo queda auténticamente representado en los mismos. A su vez es el pueblo el que tiene la más amplia participación en las elecciones que han de comenzar el día 25 de este mes.

La elección administrativa reporta grandes ventajas. Sólo los que utilizaban los Ayuntamientos para sus intereses particulares o en beneficio de su clientela política pueden acordarse de aquellas elecciones que la mayoría de las veces se traducían en jornadas sangrientas. Ahora se mueve la masa electoral en las ciudades, pueblos y lugares de España en busca del mejor equipo de hombres para sus respectivos Ayuntamientos. Y todo ello con las máximas garantías y con un orden admirable, como ocurrió en las últimas elecciones. Hoy no hay bandos antagonicos irreconciliables, que no hacían otra cosa que sembrar el odio y que escindían a los pueblos. Sólo perseguimos una política española de superación y para ello nada más indicado que se inicie en los Ayuntamientos.

Los candidatos que aspiran a ser concejales están unidos por un mismo ideal, y la sustitución de uno por otro no implica por parte del elector preferencias políticas partidistas, que tan malas consecuencias trajeron siempre, sino preferencias humanas, teniendo en cuenta el mayor o menor grado de confianza en las personas a que se vota. Es esencial que el cuerpo electoral manifieste esas preferencias votando a los que mejor vayan a representarlos, sin inhibirse del ejercicio de un derecho que es sobre todo un deber de ciudadanía y un interés de la comunidad. No importa que el domingo 25 de noviembre elijamos escaso número de concejales de representación familiar, pues con su aportación intelectual, con su entusiasmo por la ciudad, pueden decidir problemas del mayor interés.

Es necesario acudir a votar y no abstenerse cómodamente, pues ello significaría desentendernos de lo que a todos afecta.

El Gobierno egipcio protesta ante el británico de malos tratos a sus súbditos

Sigue agravándose la cuestión y se evacuan mujeres y niños ingleses

El Cairo.—Egipto ha acusado a los ingleses de "raptar" a súbditos egipcios y obligarles a trabajar a punta de bayoneta. El comunicado del Ministerio egipcio del Interior señala que cierto número de egipcios han sido detenidos por los británicos con dicho fin. El comunicado agrega que un testigo de los hechos ha manifestado que en el campamento inglés de Macasmar se ha declarado una huelga del hambre en señal de protesta. También se cita el caso de un joven egipcio que fue apaleado bárbaramente por negarse a obedecer las órdenes inglesas. Otras inter-

maciones acusan a los ingleses de conseguir abastecimientos bajo la amenaza de las armas. (Efe.)
NOTA DE PROTESTA
El Cairo.—El Ministerio de Asuntos Exteriores egipcio ha hecho entrega a la Embajada británica de una nueva nota de protesta. En ella se acusa a los ingleses de lo siguiente:
1.—Convertir el Canal de Suez en una vía de comunicación británica.
2.—Aislar la zona del Canal de Suez, usurpando poderes.
3.—Obligar a súbditos egipcios a trabajar para los ingleses.
4.—Dificultar a los carab-

El embajador español ha sido llamado al Foreign Office

Inglaterra-se dice-busca la terminación de una situación falsa en las relaciones con España

EN MONTREAL SE AFIRMA QUE ESPAÑA ES UN PUNTAL BASICO EN LOS CIMIENTOS DE LA ORGANIZACION MUNDIAL

Ridgway regresa al Japón

Tokio.—A las ocho de la noche del sábado, hora local, regresó de Corea el general Ridgway, después de una visita de dos días al frente de combate y a la zona neutralizada con motivo de las conversaciones de tregua.

El comandante supremo salió de Corea a las pocas horas de proponer, al parecer, los negociadores aliados una nueva línea de armisticio para acelerar los progresos de la conferencia.

Se dice que la nueva propuesta, acaso elaborada mientras Ridgway estuvo en Musan, comprende la renuncia de las pretensiones de las Naciones Unidas a la disputada Kaesong.

Londres.—El embajador español, duque de Primo de Rivera, fue llamado al Foreign Office por el adjunto de Eden y en la conferencia se le manifestó la disposición del Gobierno británico de mantener cordiales relaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco. Esta declaración del Gobierno británico al embajador de España se considera como la primera y más importante hecha desde 1945. Inglaterra —se dice— busca la armonía de relaciones con el Gobierno de España como medio de terminar con una situación falsa. (Efe.)

Montreal.—El periódico de lengua francesa "La Patrie" dice:

"Se ha reprochado al general Franco el haber conquistado su país a los "voluntarios del Kremlin", y, sin embargo, toda la organización de nuestras democracias combatientes tiende a la destrucción del comunismo, y los enemigos jurados del régimen español se reclutan entre los admiradores de Thorez y otros traidores de ese jaez."

La cuestión de España habrá de arreglarse, a no ser que queramos correr por ello el riesgo de que mueran las Naciones Unidas. Para este problema se necesita una urgente solución, pues hasta ahora nos ha costado mucho. Nosotros empezamos a construir una casa olvidándonos de poner en sus cimientos uno de los pilares esenciales. Así, el tratado se viene abajo y nos vemos obligados a empujarlo de nuevo o reforzarlo con alto costo. En los momentos actuales le faltan a Europa divisiones militares.

Inglaterra está en contra de los planes Schuman y Pleven, pero se halla lejos de ser la potencia más recalcitrante cuando se plantea la cuestión de la admisión de España en el concierto de las naciones. Churchill, por su parte, siempre ha pedido modera-

ción cuando se han hecho tentativas contra España. Además, ¿por qué no ha de ser España miembro de las Naciones Unidas cuando vemos aceptada a Rusia, incluso con veto?

Felizmente la opinión pública ha cambiado. Las investigaciones de Gallup lo han demostrado." (Efe.)

El Adelanto es el diario más antiguo de la capital y provincia.

Nueve millones de votantes para veinte mil candidatos en la Argentina

Doña Eva Duarte y el comunista Ghioldi votarán en los respectivos satorios donde se reponen

Buenos Aires.—El ministro del Ejército, general Lucero, ha manifestado que unidades de las tres Armas estarán encargadas de mantener el orden durante las elecciones del próximo domingo.

Manifesto que más de sesenta mil hombres participarán en esta operación de precaución en los 10.890 colegios. Habrá un servicio de helicópteros para llevar las urnas a los centros situados en zonas de difícil acceso. (Efe.)

UNA URNA PARA DOSA EVA DUARTE

Buenos Aires.—Para que la señora doña Eva Duarte de Perón pueda depositar su voto mañana, domingo, será trasladada una urna especial, desde el colegio electoral en el que le corresponde hacerlo, al lugar en que se encuentra recobrándose de la reciente operación sufrida. La Comisión electora ha apro-

Clausura de la Exposición artística en la iglesia de las Agustinas

PATROCINADA POR LA COMISION PROVINCIAL DE MONUMENTOS

A las 7.30 de ayer se clausuró en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, conventual de Madres Agustinas, la Exposición que el Centro de Estudios Salmantinos ha celebrado con el restaurado cuadro de San Jenaro, de Ribera, y objetos sacros y artísticos del propio convento citado.

Asistieron al acto el excelentísimo señor gobernador militar, general don Ricardo Alonso Vega; el excelentísimo señor rector magnífico de la Universidad Literaria, don Antonio Tovar; el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, don José María González Serrano; presidente del Centro de Estudios Salmantinos, don Fernando Iscar Peyra; numerosos miembros de esta insti-



Presidencia del acto. (Foto Guzmán Gombau.)

tución y otras destacadas personalidades, autoridades, jerarquías del Movimiento y numeroso público, así como las distinguidas señoras de mencionadas personalidades.

El presidente de la Diputación, señor Gutiérrez de Ceballos, hizo uso de la palabra acerca del origen y contenido de la Exposición celebrada, refiriéndose especialmente al cuadro de San Jenaro, de Ribera, a su restauración y a la necesidad de que los salmantinos lo "conocieran junto a estas otras piezas del nacimiento, imágenes y objetos del culto que guardan las RR. MM. Agustinas, exposición que fue inaugurada por el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, y que ha sido visitadísima hasta el día de hoy. Anunció después que tras esta manifestación de arte que ha patrocinado la Junta Provincial de Monumentos, seguirán otras importantes actividades del Centro de Estudios Salmantinos, que merece todo el apoyo de los organismos y entidades de la provincia peninsular. El profesor Ica labor.

Después, el profesor Lainez Alcalá, hizo un comentario sobre "Nápoles y la pintura de Ribera", en el que con su palabra cálida y lírica, su conocimiento y otras destacadas personalidades, autoridades, jerarquías del Movimiento y numeroso público, así como las distinguidas señoras de mencionadas personalidades.

En sus distintas manifestaciones, con altísimo el mejor broche que pudiera ponerse a la bellísima exposición que clausuraba. El cuadro de San Jenaro, de Ribera, será ahora colocado en el frontal del crucero a la izquierda, lugar donde luce en toda su magnífica belleza.



El señor Gutiérrez de Ceballos, en su disertación. (Foto Guzmán Gombau.)

Marginal

LOS LOCOS!

De verdad que ya era tiempo de que se alzase una voz en la batalla artística que se está desarrollando. Y la voz responde al prestigio y a la personalidad del director del Museo del Prado, don Fernando R. Alvarez de Sotomayor. ¿Quénes son los locos? —pregunta en carta dirigida al presidente de la Sección Psiquiátrica del Colegio Médico de Madrid—. No es necesario el dictamen de la Ciencia en el confusionalismo existente, no sólo en las artes, sino también en la literatura, por no ir hacia otros extremos de esta época. ¡Ah! Pero el mal existe indudablemente; el virus que se inyecta por los que en los "ismos" sólo aciertan a llevar la contraria, para ver si en la extravagancia logran la pirueta ridícula que los sitúa y los eleva del ras de tierra por la que marchan deslizando.



El señor Lainez Alcalá durante su intervención. (Foto Guzmán Gombau.)

miendo del tema y toda la emoción de su oratoria, decujo que era extremado el español "no de citas pinturas, porque incluso el propio Nápoles era entonces tan español como cualquier otra provincia para proseguir su magnífica. Lainez Alcalá, describió el encantador ambiente que en este lugar y más aún en este momento, en que la música del órgano se conjuga con pintura y con la palabra dedicada al arte: La charla del señor Lainez Alcalá fue interesantísima y plena de emotividad.

En los intermedios de ambas disertaciones, el doctor don Antonio García Bernat, interpretó en el magnífico órgano del soberbio templo tres bellísimas composiciones: "Arpege", de Gluck "Canción triste", de Tchaikowski, y "El Angelus" de Massenet.

El acto, en su conjunto, como

El Adelanto es el diario más antiguo de la capital y provincia.

AGRICULTOR!!

Para levantar el campo, para conseguir un beneficio a tu trabajo, el Estado te apoyará. Aporta tú la confianza y el esfuerzo, de los que serás el primer beneficiado.

Gobierno civil de Salamanca

CIRCULAR

ELECCIONES MUNICIPALES

La Dirección General de Administración Local, en telegrama circular número 37, interesa de este Gobierno civil se recuerde que el próximo domingo, día 11 de los corrientes, a las doce de la noche, termina el plazo concedido en el artículo 40 del decreto de 9 de octubre último para que las entidades económicas, culturales y profesionales que no hubieren solicitado anteriormente su inscripción en el Registro especial abierto en este Gobierno civil para esta clase de entidades y a efectos electorales, se interesen de este Centro, mediante la oportuna instancia, acreditando que cuentan, al menos, un año de existencia legal. Lo que se hace público para que todas aquellas entidades que se consideren comprendidas entre las citadas en el artículo 39 del mencionado decreto soliciten su inscripción en este Gobierno civil antes de las veinticuatro horas del próximo domingo día 11 de los corrientes. Salamanca 9 de noviembre de 1951.—El gobernador civil, JOSE LUIS TABOADA GARCIA.

PROPAGANDA ELECTORAL EN LA ARGENTINA



Próximas las elecciones argentinas, los partidarios del presidente Perón han montado una Exposición de fotos, en la que se recoge la amplia labor social y política del general.

PRONOSTICO FAVORABLE A PERON

Buenos Aires.—Ayer se pronosticó una victoria para el candidato Perón que su esposa será elegida para un segundo período presidencial, por una mayoría abrumadora.

En un discurso transmitido por radio y que fue registrado en cinta magnetofónica, antes de que la señora de Perón fuera trasladada al pasado sábado al hospital, la primera dama argentina ha pedido a los peronistas que cumplan con su deber, depositando su voto "como un mensaje de amor, fe y lealtad al rector del pueblo". (Efe.)

RENUÉVAN SU JURAMENTO DE LEALTAD AL FUHRER

Berlin.—Un funcionario del Gobierno de la Alemania occidental ha manifestado que un reducido grupo de jefes nacionalistas se ha reunido hoy presididos por la cruz gamada para renovar su juramento de lealtad al Fuhrer. (Efe.)

HABLEMOS de TOROS

Balance de la TEMPORADA TAURINA DE 1951 dice Domingo Ortega

LOS TOROS EMBISTEN MENOS CADA DIA, dice Domingo Ortega

«NO ME ACUERDO HABER VISTO UN TORO BRAVO ESTE AÑO»

El gran matador de toros, hoy ganadero, hace una severa crítica de los ganaderos, sin excluirse él mismo

Por Jose Maria de Cossío

Recién concluida la temporada taurina, acaso sea preciso un balance que puede ser oportuno, no por el resultado más o menos halagüeño para los diestros que resulte de su consideración, sino por lo instructivo de sus significaciones.

Creo que, esta temporada ha sido de las mejores, entre las de estos años últimos, desde el punto de vista artístico. Y sobre todo ha sido de una lógica taurina verdaderamente tonificadora. Los toreros de dominio han afirmado su papel rector en la fiesta. La firmeza de la campaña de Luis Miguel y la recuperación de Julio Aparicio, que aspira a interpretar el toro en esa línea, son muy significativas. Ello no ha impedido que los toreros de multitudes y de emoción, de los que el Litri es la figura más representativa, no hayan lucido muchas tardes. Pero creo que la fueza con que comenzaron la temporada ha ido restando, y pocos dudarán de que el puesto que a esta concepción del toro corresponde estará siempre al margen de la auténtica lucha de cada tarde, muy difícil de sostener sin una base de poder y de técnica. Toreros como el citado tienen sin duda cuerda para mucho tiempo, y volverán a revolucionar los tendidos, pero a carrera larga cederán el paso a los toreros dominadores, por cuya órbita taurina han pasado siempre hasta dos y tres de estos diestros sensacionalistas, cuya carrera ha tenido más veces carácter de cometa que de astro.

Dos novedades ha habido que merecen señalarse. La primera, la presencia en nuestros ruedos de los diestros mejicanos. Sus actuaciones han estado por bajo de lo que todos nos prometíamos y salvo Arruzza, los demás no han inquietado la posición firme de las primeras figuras españolas. La otra novedad, y más importante es la consolidación de dos valores de primera fila, y algunos otros que pueden serlo. Hablaré tan solo de los dos primeros a que he aludido: Antonio Ordóñez y Manolo Vázquez; ya matador de alternativa desde mediados de temporada, reúne las mejores condiciones de escuela y de arte; el segundo, con personalidad más apasionante y definida puede ser un renovador de trascendental importancia en la depuración del estilo de torear. Porque la significación de estos dos novales matadores es precisamente la vuelta a normas olvidadas de toreo. De la evolución del toro en estos últimos años hay que destacar tres vicios con los que el público transige y aun aplaude. Son estos el torear de perfil, el llevar el engaño detrás del cuerpo, consecuencia de la anterior manera de citar, y el sustituir el correr la mano, base del toro de dominio, por girar la muñeca. Ordóñez y Vázquez reaccionan contra estas facilidades y tratan de ajuster su toreo a normas más puras y auténticas. Si les sostienen su entereza y su valor pueden dar muy buenos días a la acción.

Aparte de estos diestros podría citar a muchos con justos méritos: el estoicismo de Martorell; la mezcla de empaque hidalgo y alegría juvenil de Manuel Dos Santos; la reaparición de la gracia maestra, de la perfección de la gracia torera de Pepe Luis Vázquez, ya un poco en la reserva.

No trato de señalar preferencias entre estos diestros y muchos que no he citado, no por parecerme inferiores sino por parecerme menos significativos. Ni aun siquiera mi admiración por todos ha de interpretarse como adhesión a sus sistemas de torear. Pero al hacer el resumen de la temporada hay que proclamar el elevado nivel de ésta, siempre dentro de los elementos de la fiesta, de las características de los toros y, de la falta de discernimiento de los públicos.

Porque estos elementos deben entrar en el balance como los demás de la plaza, y de ellos hay que dar el peor lugar al público, más impresionable y versátil que nunca. Y hay que rebajar el tiempo y fuerza de los toros, ya deficiente como las continuas notas de multas gubernativas a ganaderos demuestran, y todavía rebajado por el bárbaro castigo de las puyas o por mejor decir de la suerte hecha con caballos protegidos por petos que han acabado con el interés y la belleza del primer tercio, hasta el extremo que el lance más noble de la lidia, el quite, hoy hay que hacerle en beneficio del toro y no del diestro, pues aquél es el que corre verdadero riesgo de muerte.

Ciertamente nada hay que perdonar a los diestros, que han cumplido como buenos, dentro de sus respectivos estilos, más o menos recomendables, y sería inútil cargar contra el público que seguirá siendo lo mismo, es decir, de la única manera que puede ser una masa; pero acaso pudiera ponerse remedio al espectáculo bochornoso de la suerte de varas, que sobre todos los inconvenientes que aquí he indicado, y en otras partes he procurado denunciar con mayores detalles, tiene el enorme de impedir apreciar la bravura del toro, ya que una vara la toma todo el que no sea manso sin disculpa, y con el castigo que se le da, pocos toman más de dos. En una sola se les hace más daño que en las cuatro o cinco que solían tomar no hace muchos años, en los anteriores a la obligatoriedad del peto.

(Colaboraciones Logos. — Prohibida la reproducción.)

Mazo de tripas de 40 metros, 90 y 95 pesetas GARANTIZADAS

Pimentón especial para matanzas, surtido calidad y precios ultramarinos BARRUECO

Gmo. Franco, 74. Teléfono 3029 - Plaza del Oeste, 1. Teléfono 354

Magallanes, 16 (frente a la Estación)

Carbones Ponferrada

Antracitas de alta calidad

Son características de nuestras antracitas su riqueza en calorías, no hacer escorias y dejar residuos mínimos

Magallanes, 16 (frente a la Estación)

Club Fundador

Una máquina como ésta, marca "Sanglos" figura entre los regalos que, por valor de UN MILLON DE PESETAS, sorteará el 31 de enero de 1952 el Club FUNDADOR de meca. Cada botella de FUNDADOR que compre le proporcionará a usted un carnet de socio y el derecho a obtener éste u otro cualquiera de los valiosísimos premios que se le brindan.

UN MILLON DE PTS. EN PREMIOS

Club FUNDADOR

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente

GMO. FRANCO, 22, 2.º SALAMANCA

Dr. Prada Garrido

Divisa azul; muesca en la derecha y zarzillo en la izquierda; hierro, aspa partida en círculo. Acabamos de presentarles a usted de la ganadería de Domingo Ortega, ex torero famoso. Veamos ahora a don Domingo. Vive en la Avenida de la Moncloa, en ese Beverly Hill de la mesa que es mucho más bonito y más elegante que el californiano. Un barrio silencioso, de chalets. Y el de Ortega es digno de Ortega. Esperemos. Un gran salón. Dos enormes alfombras. En el suelo, una cabeza de toro con ojos de cristal. Se llamó en vida "Tabaqueiro" y fue lidiado por Pepe Luis Vázquez. Le falta una oreja, que se la llevó Pepe Luis. En las paredes, un retrato de Ortega, por Zoiloaga; un tremendísimo "gutiérrez-solaneco", una Virgen Niña y la Adoración de los Reyes. En la mesita, una tabaquera de plata con la firma de Alfaro—embajador—y tres libros ingleses. Ladrán los perros en el jardín. Y llega Ortega.

—¿Qué tal la temporada, que termina? —Tiubea, sorprendido: —Bien... creo yo. —Bueno, y los toros? —Ahora Ortega afirma. —Embisten menos cada día. —¿Por qué? —Porque los ganaderos no se preocupan de mejorar la raza. —¿Cuál fué la mejor corrida? —No me acuerdo de haber visto un toro bravo este año. —¿Y "Tabaqueiro"? —Fué bueno. —¿Eche la culpa a alguien de esa falta de ganado. —A nosotros, los ganaderos. Todas las razas progresan en el mundo: las gallinas, los caballos, los perros. Todos, menos los toros de lidia. —¿Que le pasa al ganadero? —Es un tipo feudal. No ve razones, no se preocupa de estudiar, de investigar. Se cree que tiene ciencia infusa. —¿Vio usted el ganado de Isaias y Tuito Vázquez? —Silencio en tono menor. —Diganos entonces: ¿Usted no advierte a sus colegas de la decadencia de la lidia? —Sí. —¿Y qué dicen? —Como si oyeran flover. ¡Como yo estoy medio loco! ¡Bah! Cuando tienen un toro bravo se lo guardan. No se dan cuenta de que son usufructuarios de su bravura. Por eso no progresamos. Ni siquiera hay un "control" de opiniones. —Usted, que tanto brindó, brindenos ahora una solución. —Una sociedad, un sindicato o, mejor, una junta sindical, con ideas, apoyada por el Gobierno, para obligar a los ganaderos a una disciplina. —¿La admitirían los ganaderos? —Si el Estado nos apoyase, sí. —¿Qué hay de los petos? —Los petos están bien. Quitar la parte desagradable del espectáculo, evitan esa cosa de la sangre y los caballos reventados que tanto horrorizaba a los extranjeros. —Y a los que no lo somos. —Y eso sirve para hacer propaganda en contra de la fiesta. —¿Y las puyas? —¿Qué voy a decirle? Están muy bien. El toro necesita eso. —¿No dice usted que el defecto del toro actual es la mansedumbre? Entonces, ¿no es contraproducente quitarle vigor?

—El toro siempre tiene empuje. Dicen que se les pega mucho. Lo dicen los ganaderos; una artimaña para acusarse limpiamente de su falta de interés por la cría. —¿Por qué los toros son ahora flojos de rémors? —Por falta de casta. Esa es la cuestión. ¿Qué le pasa a un boxeador que se cae? Qué tiene buenos puños tal vez, pero no casta. Es la casta la que sostiene en pie al animal, la que hace que siga embistiendo. Algunos tratan de estimular su instinto. Pero es que instinto y casta son dos cosas distintas que se equivocan con frecuencia. —Hace una pausa. Y sigue: —El toro es sociable. Es el hombre quien le ha dado raza para que embista. —¿Qué edad debe tener el toro de lidia? —Unos cuatro años. —¿Peso? —De 280 a 300 kilos. —¿Antes pesaban más. ¿Por qué ahora menos? —Se ha reducido el espacio vital, el campo. Antes la vaca estaba mejor cuidada. A los cuatro años, el toro tenía un treinta o un cuarenta por ciento más del peso de hoy. Además, los piensos están muy caros, el animal come menos y quizá peor. Y por todas esas y otras incontables razones, el toro pesa menos que hace treinta años. —Eso perjudica a la fiesta. —Hombre, claro. Si el enemigo es menor, es más fácil torearlo. —¿Qué hay del afeitado? ¿No es cierto que es un crimen? ¿No es una pena quitar al animal sus defensas y ponerlo en condiciones de inferioridad, no es lastimoso que esa práctica esté a la orden del día? —Pregúnteme otra cosa. —Gracias. Ya me contestó. ¿Toreará de nuevo? —Nunca he dicho que no vuelva. ¡Quién sabe las vueltas que da la vida! —suspira—. Pero creo que no. —Usted es joven. A pesar de sus canas. ¿Tuvo algún motivo especial para retirarse? —Sí, uno: que llevaba veinte años matando toros. —¿Le compensa su nueva vida de lo que ha perdido? —Sí. Ya sabe lo que dice el "Kempis": "Cada día trae su afán". Domingo Ortega, torero culto, ganadero consciente. —Entonces, autocrítique su ganadería. —Ya lo hice a lo largo de esta charla. No me puse aparte, no me coloqué como una excepción. —¿Entonces...? —Mi ganadería fué la mejor de España; de ahí han salido los toros que embisten. —¿Y hoy? —Hoy no. Se torearán al año unas cinco corridas más. Ahora la estoy achicando. Quiero lograr una selección. Porque una cosa es la bravura y otra que un toro salga airoso, venteador, que busque la oapa. Son cosas distintas. —Aplicará a su ganado sus propias teorías, su deseo de superación? —La vida de un hombre es muy corta para lograr una raza. Es una labor de las generaciones que nos sigan, pero sería una pena que no quedase nada hecho. Domingo Ortega, hombre sincero. De los que hoy hay pocos. Saltos tarareando aquello de "Domingo Ortega, torero de maravilla..."

(COLABORACION LOGOS. — Prohibida la reproducción.)

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14

Dr. MORAZA GATEDRATICO DE CIRUGIA

De 1 a 3 - Pollo Martín, 9. Tel. 1583 C. S. n.º 31

Pollos-SOAMI (Solo Leghorn blanca) Vigorosos extraseleccionados y exentos de Pullorosis

AVICOLA - SOAMI Fontiveros (Avila) Director propietario Justino López (veterinario) GRANIA FILIAL-CISLA (Avila) Pedidos por turno riguroso General Mola, 2. Teléfono 4132 SALAMANCA

Figurines de invierno

Albums para toda clase de labores

Librería Núñez

Rúa Mayor, 13

Antonio Garcia UROLOGIA

Consulta, a las doce Gran Vía, 15, 1.º Teléfono 3186

José Angel SERVIA Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una. Prado, 4 C. S. n.º 54

Agustín Rodríguez PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS

Consulta de 12 a 2. Crespo Rascon, 17, 1.º, drch. Tl. 2713

MINERAL

Wolfram y mica, interesan ofertas, cantidades y riqueza. Diríjase: ANTONIO TEMPLADO, Paseo San Juan, 5, 1.º, BARCELONA

Jesús Cid

Dirigase a la Obra Sindical 18 de Julio Sánchez-Ocaña, 18 BEJAR C. S. n.º 194

Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos PULMON Y CORAZON General Mola, 11. Tel. 1980 C. S. n.º 140

AZOTEAS, TERRAZAS, EDIFICIOS

desaparecen humedades, grietas, etc., etc. Disponemos de los mejores productos. Diríjase a PROTECCIONES IMPERMEABILIZANTES Apartado 703. BILBAO

La Unión soviética protesta otra vez de la presencia de China nacionalista en la Asamblea de la ONU

SE RETIRO UNA MOCION EN ESTE SENTIDO

Proyecto de resolución sobre Cachemira

Paris.—La Comisión de Gobierno de la Asamblea General de la ONU, integrada por catorce miembros, ha recomendado el aplazamiento por tiempo indefinido de la exposición por los representantes atabes de las acusaciones contra la política de Francia en Marruecos francés. La recomendación fué decidida por seis votos a favor del aplazamiento, cuatro en contra y cuatro abstenciones. (Efe.)

LA CUESTION DE CA. CHEMIRA

Paris.—El Consejo de Seguridad de la ONU aprobó esta mañana el proyecto de resolución sobre Cachemira por nueve votos contra ninguno, y dos abstenciones; proyecto que se debe al doctor Graham, representante de la ONU.

La sesión comenzó a las diez menos cuarto de la mañana, hora española, bajo la presidencia del doctor Chiang, delegado de la China nacionalista. Desde el primer momento el

representante de la Unión Soviética, Simón Tharapkin, se opuso a la presencia del delegado chino. Una moción en este sentido fué retirada del orden del día con arreglo al artículo tercero del Reglamento.

Por su parte, el presidente de Estados Unidos aprobó plenamente el informe del mediador de las Naciones Unidas, doctor Graham. Estamos convencidos, de que la solución del problema de Cachemira podrá tener repercusiones en los pueblos de la India y el Pakistán.

En términos semejantes se expresó el delegado de Brasil, quien igualmente tuvo palabras de elogio para el mediador de las Naciones Unidas.

Finalmente se sometió a votación el correspondiente proyecto que, como ya se ha dicho, fué aprobado por nueve votos a favor, dos abstenciones y ninguno en contra. (Efe.)

NUEVO FRACASO RUSO

Paris.—Se ha sido rechazada por las Naciones Unidas otra tentativa para conseguir que sea admitido en aquel organismo la China comunista.

La Comisión de Procedimientos de la Asamblea derrotó por once votos contra dos —los de Rusia y Polonia— y una abstención —la de Yugoslavia— la propuesta rusa de inclusión en el orden del día de la admisión de la China comunista en la Asamblea.

Dicha Comisión aceptó una moción de Tailandia por la que se suprime la cuestión del debate del asunto mientras que las Naciones Unidas estén reunidas en París. (Efe.)

POLLITOS-SOAMI

(Solo Leghorn blanca) Vigorosos extraseleccionados y exentos de Pullorosis

AVICOLA - SOAMI Fontiveros (Avila) Director propietario Justino López (veterinario) GRANIA FILIAL-CISLA (Avila) Pedidos por turno riguroso General Mola, 2. Teléfono 4132 SALAMANCA

FIGURINES DE INVIERNO

Albums para toda clase de labores

Librería Núñez

Rúa Mayor, 13

Antonio Garcia UROLOGIA

Consulta, a las doce Gran Vía, 15, 1.º Teléfono 3186

José Angel SERVIA Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una. Prado, 4 C. S. n.º 54

Agustín Rodríguez PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS

Consulta de 12 a 2. Crespo Rascon, 17, 1.º, drch. Tl. 2713

MINERAL

Wolfram y mica, interesan ofertas, cantidades y riqueza. Diríjase: ANTONIO TEMPLADO, Paseo San Juan, 5, 1.º, BARCELONA

Jesús Cid

Dirigase a la Obra Sindical 18 de Julio Sánchez-Ocaña, 18 BEJAR C. S. n.º 194



SEÑALAMIENTOS PARA LA SEMANA

Día 13.—Causa procedente del Juzgado de Peñaranda, por el delito de daños, contra Julián Pérez. Defensor señor Julián Álvarez. Procurador señor Sánchez Fraile.

—Otra del Juzgado de Salamanca, por el delito de robo, contra Angel Gabriel. Defensor, señor De la Mano Marcos. Procurador señor Lunar.

Día 14.—Causa procedente del Juzgado de Peñaranda, por el delito de robo, contra Jenaro Sánchez y otro. Señor abogado del Estado. Defensores señores Serna y P. Pérez. Procuradores señores Goncalvez Montero y García.

—Otra del Juzgado de Salamanca, por el delito de lesiones contra Ignacio Sanz. Defensor señor Moreno. Procurador señor García Álvarez.

Día 15.—Causa del Juzgado de Alba de Tormes, por el delito de hurto, contra Marcelino Sánchez. Defensor, señor Vázquez Tamames. Procurador, señor García Álvarez.

—Otra del Juzgado de Ledesma, por el delito de malversación, contra I. Velázquez y otro. Defensores señores Torres y Ceballos. Procuradores señores Borrego y García Álvarez.

Día 16.—Causa del Juzgado de Béjar, por el delito de hurto, contra Marcelino Sánchez y otros. Defensores señores López Amor y Hernández Losada. Procuradores señores Borrego y García Álvarez.

—Otra del Juzgado de Salamanca, por el delito de robo, contra Manuel Coco y otro. Defensor, señor De la Fuente Oregui. Procurador Sr. Beato.

Antonio Garcia UROLOGIA

Consulta, a las doce Gran Vía, 15, 1.º Teléfono 3186

José Angel SERVIA Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una. Prado, 4 C. S. n.º 54

Agustín Rodríguez PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS

Consulta de 12 a 2. Crespo Rascon, 17, 1.º, drch. Tl. 2713

MINERAL

Wolfram y mica, interesan ofertas, cantidades y riqueza. Diríjase: ANTONIO TEMPLADO, Paseo San Juan, 5, 1.º, BARCELONA

Jesús Cid

Dirigase a la Obra Sindical 18 de Julio Sánchez-Ocaña, 18 BEJAR C. S. n.º 194

Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos PULMON Y CORAZON General Mola, 11. Tel. 1980 C. S. n.º 140

AZOTEAS, TERRAZAS, EDIFICIOS

desaparecen humedades, grietas, etc., etc. Disponemos de los mejores productos. Diríjase a PROTECCIONES IMPERMEABILIZANTES Apartado 703. BILBAO

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente

GMO. FRANCO, 22, 2.º SALAMANCA

Club Fundador

Una máquina como ésta, marca "Sanglos" figura entre los regalos que, por valor de UN MILLON DE PESETAS, sorteará el 31 de enero de 1952 el Club FUNDADOR de meca. Cada botella de FUNDADOR que compre le proporcionará a usted un carnet de socio y el derecho a obtener éste u otro cualquiera de los valiosísimos premios que se le brindan.

UN MILLON DE PTS. EN PREMIOS

Club FUNDADOR

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente

GMO. FRANCO, 22, 2.º SALAMANCA

EL ADELANTO en Barco de Avila

Un cazador mata una enorme loba de dos tiros de escopeta

Buena presa hizo el cazador y vecino de esta localidad, Clemente Martín, el pasado día 4 Hallábase con su fiel perra cazando conejos en el comienzo del lugar denominado monte de la Alberca, del término municipal de El Losar, a cuatro kilómetros, aproximadamente, de Barco de Avila. Serían las tres de la tarde cuando acababa de efectuar un

Almacenes LARES

disparo, cobrando una pieza y hallándose pendiente de la salida de otra, observó que la perrita se volvió bruscamente hacia él, con notoriedad acobardada.

En aquel instante, y a escasísima distancia, apareció una enorme loba, sobre la que disparó en el acto Clemente Martín, hiriéndola en su parte posterior. Tratando de escapar, atravesó el animal, circunstancia aprovechada por el cazador para realizar otro disparo en esa posición, resultando de nuevo la loba herida, encarándose con Clemente, que inmediatamente tomó posición en un peñasco para cargar la escopeta, en cuyo momento el dañino animal desapareció, siendo encontrado ya casi exánime, después de varias horas de búsqueda, por unos pastores, a cien metros de distancia del terreno donde tuvo origen el suceso.

Es curioso, técnicamente, que con dos disparos de escopeta y con perdigon de quinta, se haya podido dar muerte a una enorme loba, de gran peso, que mide desde el principio de la boca hasta la terminación absoluta del rabo, un metro y sesenta centímetros.

Lonja de contratación Se tiene conocimiento de la que ha comenzado a funcionar en la capital y es muy probable que a la misma acudan de esta zona las naturales ofertas y demandas. A tal efecto, y por quien compete, se han cursado las correspondientes notificaciones.

El pasado mercado Evidentemente, fué una lástima que las condiciones climatológicas malograrán el mercado del lunes. Tan solo fué posible acudir a las mismas otras personas que las conducidas, en diligencias mecánicas. No hubo, pues, transacciones y escasa la vida comercial.

Junta o "retiro" de señores maestros

Se celebraron el lunes importantes reuniones en los locales de costumbre y acudieron a ellas la casi generalidad de los señores maestros y maestras de la zona. Fueron presididas por el inspector e inspectora provinciales.

El Tormes está "flamenco"

Y, ¿por qué no decirlo? Flamenco y bonito con semejanzas bravías de costa cantábrica. Contemplado desde el centro del románico Puente Viejo, ofrece la perspectiva grandiosa de su impetu, que se estrella en las aristas milenarias del puente, provocando sprtidores de espumas y canciones viriles. En tanto, sus aguas, que ahora no son cristalinas, se extienden en busca de ámbitos próximos e inundan la Alameda y el Soto y lamen las piedras de las primeras edificaciones urbanas.

Bello panorama este de las crecidas del Tormes, que los barcenses gustamos de admirar, aunque la lluvia incansante moleste el deambular de caprichos más o menos emotivos.

El tiempo El régimen de lluvias ha sido una caracterizada nota de los últimos días, alguna vez acompañadas de aparato eléctrico.

A pesar de ello, la población no se ha encontrado en ningún momento incomunicada. El día 4 se recogieron cuarenta y seis litros de agua por metro cuadrado. El día 5, cuarenta y siete y el día 6, treinta y cinco litros.

El reverendo señor párroco-arcipreste canónico de la S. I. C. de Avila

Nuestro querido párroco, don Julián Jiménez Jiménez,

Paños abrigo señora

Almacenes LARES

ha sido recientemente nombrado canónico de gracia de la S. I. C. abulense.

La noticia, por su significado y por los merecimientos de la persona designada, nos alegra y satisface. Por la ausencia de tan virtuoso sacerdote, nos entristece, pues deja en pos una estea de cariño y de bondad generalizada, que resulta difícil olvidar.

Diez años de convivencia entre nosotros, prodigándonos sus desvelos eclesiásticos, dicen mucho de una labor dig-

na y provechosa. Tenaz y constante, cumplidor admirable de su ministerio sagrado, llegó también a atender, desde esta villa, otras parroquias del arciprestazgo, granjeándose las simpatías de los fieles.

Por eso, al dejar de ejercer a dirección espiritual de los fieles barcenses, lamentamos la ausencia del sacerdote ejemplar, sin que por ello dejemos de enviarte la felicitación más cariñosa y entusiasta por el honorable nuevo cargo que le ha conferido el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

RESFLO

Lo mismo que luce las medias más finas



Busca en sus cabellos el tono preferido de

IMEDIA CRISTAL

La tintura de los grandes peluqueros

Información Municipal

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

Dando cumplimiento a lo dispuesto por la Jefatura Agronómica de esta provincia y a partir de esta fecha durante un plazo de QUINCE DIAS, quedan expuestas en el tablón de anuncios de este Ayuntamiento las listas de los agricultores que labran sus tierras en este término municipal, en las cuales se les asigna la superficie obligatoria de siembra de TRIGO y GENTENO para la campaña agrícola 1952-53, al objeto de que todo aquel que se considere perjudicado pueda presentar la reclamación dentro del plazo legalmente establecido para ello. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Salamanca, 6 de noviembre de 1951.—El alcalde, Luis F. Alonso.



¡Si no fuera por las canas!...

Cuantos hombres se ven obligados a esta exclamación. Desde luego una cabellera plateada da más distinción.

Para que quien tiene que buscar en el trabajo sus medios de existencia, no cabe duda que siempre se da más confianza a los jóvenes. Representan fuerza, salud, actividad, condiciones indispensables para triunfar en la lucha por la vida.

Millones de sus contemporáneos han recuperado su actividad, optimismo y bienestar, disimulando las canas por el procedimiento más seguro y rápido, que lleva 30 años de éxito en el mundo entero.

¡Por qué no aprovecha Vd. también esta facilidad! Confíe en su peluquero. Haga una aplicación de KOMOL que es el único que ofrece las máximas garantías.

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA DE VENTA EN TODAS PARTES



ACUMULADORES TIPO SUPRA PARA AUTOS Y EQUIPOS ELECTRICOS AUTOELECTRICIDAD S.A.

El Adelanto ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES SALAMANCA, POR DISTRITOS, SECCIONES Y COLEGIOS ELECTORALES

DISTRITO CUARTO

Sección primera

Colegio electoral: COCHERA. — ALVARO GIL, NUMERO 5

Relación de calles y números que comprende: Alemania (Avenida): 2 6 10 y 12.

Alvaro Gil: 1 3 5 10 y 12. Antonio Espinosa: 1 5 7 11 13 15 17 2 4 6 8 16 12 14 16 18 y 22.

Echegaray: 1 y 3. Ejercito (Plaza): 1 2 3 y 5. Fray Luis de Granada: 22 y 24.

Fray Luis de Granada (Travesía): 1 3 5 2 4 6 8 10 y 12. Gabriel y Galán (Plaza): 2. García Quiñones: 2 6 8 y 10. General Sanjurjo: 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 y 24.

Gil de Ontañeda: 1 2 y 4. Isidro Segovia: 1 3 5 13 15 2 4 6 8 10 y 12. Italia (Avenida): 1 5 7 9 11 13 15 21 23 25 27 29 31 33 2 y 4.

Joaquín Costa: 3 5 7 9 11 15 17 19 21 23 2 4 6 8 10 12 14 16 18 y 20. Martín Pérez: 2. Melchor Cano: 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 2 4 6 10 14 y 16.

Mirat (Avenida): 12 14 y 16. Oeste (Plaza): 1. Sánchez Llevot: 2. Valencia: 19 21 23 25 27 y 29.

Sección segunda

Colegio electoral: LOCAL. — AVENIDA DE ITALIA, NUM. 35. LETRAS A. V.

Relación de calles y números que comprende: Alvaro Gil: 5. Bombilla (Cerrada): 1 3 2 4 6 y 8.

Fray Luis de Granada: 31 37 41 43 y 28. Galicia: 1 3 y 2. García Moreno: 1 3 5 7 9 2 4 6 8 y 12.

General Goded: 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 y 26. Gutenberg: 5 7 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 y 36.

Industria: 10 12 14 16 18 20 y 22. Italia (Avenida): 36 37 41 43 47 8 10 14 16 18 20 22 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 y 64.

Juan Picornell: 1 3 5 7 9 11 13 15 y 17. Juan de Vera: 1 2 6 8 y 10. Ledesma: 1 9 11 13 15 2 4 6 8 y 10.

Luis Vives: 1 3 5 7 9 11 13 2 4 6 8 10 y 12. Mallorca: 1 3 2 20 y 22. Melchor Cano (Prolongación): 1 3 5 7 9 11 10 y 12.

Palacio Valdés: 23 2 4 6 8 10 12 14 16 18 y 22. Príncipe: CM., 1 3 2 4 6 8 y 20.

Valle Inclán: JH., 3 7 9 11 13 15 6 8 10 12 y 14. Victor Pradera: VM., 12 14 16 18 20 y 22.

Vitigudino: 3 7 9 13 15 17 19 21 23 25 27 2 4 6 8 10 14 16 18 22 y 24.

Sección tercera

Colegio electoral: COCHERA. — GUTENBERG, NUMERO 1

Relación de calles y números que comprende: Alarcón: 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 y 46.

Churriguera: 1 3 7 11 2 4 6 8 10 12 14 16 y 18. Edisson: Completa.

Granero: JH. NC. A. IL., 11 13 15 19 23 2 y 14. Nieto Bonal (Trasera): Completa.

Gutierrez: 1 y 3. Industria: 5 11 13 15 17 19 21 23 25 2 4 6 8 24 26 28 30 32 34 36 38 y 40.

Italia (Avenida): 45. Juan de Juni: 1 3 5 7 11 17 19 21 2 4 6 y 8.

Nieto Bonal: Completa. Nieto Bonal (Prolongación): Completa.

Oeste (Plaz): 31. Palacio Valdés: 1 3 5 7 9 11 24 y 26.

Papin: 27 2 4 8 10 12 14 16 18 20 y 28. Papin (Travesía): 25.

Salvador Carmona: Completa. Valle Inclán: 2 y 4.

Victor Pradera: 5, 6 y 8. Villamayor (Camino Viejo): JV. MA. 3 5 7 9 11 15 17 19 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 42 44 46 48 y 50.

Villamayor (Camino Viejo, calle 4.): Completa. Villamayor (Colonia Andrés García): Completa.

Volta: Completa. Volta (Travesía): 2.

Sección cuarta

Colegio electoral: COCHERA. — NUEVA DE SAN-BERNARDO, 7

Relación de calles y números que comprende: Alberca (Puentevilla): 1 3 5 y 7. Cementerio - Camino: Completa.

Cementerio - Camino Crupo Salas Pombo: Completa. Desengaño (Paseo): Completa.

Palma: 76 78 80 82 84 86 88 90 92 94 y 98. San Bernardo (Afueras): Completa.

S. Bernardo (Nueva): Completa. S. Vicente (Primera): 1 3 5 11 13 17 19 21 23 25 27 29 2 4 6 8 10 12 14 16 y 22.

S. Vicente (Corralón): Completa. San Vicente (Paseo): 31 33 41 43 45 47 49 53 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 y 24.

Sección quinta

Colegio electoral: ESCUELAS. — PLAZA DE LA MERCED

Relación de calles y números que comprende: Caidos (Plaza): Completa. Dr. Laguna: 1 3 5 2 y 4.

Fray Luis de León: 7. Jaime Balmes: Completa. Merced (Plaza): Completa.

Oliva: 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 31 33 35 37 39 2 4 12 16 18 y 20.

Palma: 1 3 5 7 y 11. Parque: Completa. Plata: Completa.

Puente (Ribera del): 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 y 48.

S. Bartolomé (Plaza): 2 4 y 6. S. Gregorio: Completa.

S. Juan de Alcazar (Cueva): Completa. S. Vicente (Cuesta): 2.

S. Vicente (Segunda): Completa. S. Vicente (Tercera): Completa.

S. Vicente (Cuarta): 19 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 y 48.

S. Vicente (Plaza): Completa. Soto Muñoz: Completa.

Veracruz Primera: 2 8 10

Sección sexta

Colegio electoral: ESCUELAS - INSTITUTO FEMENINO L. MEDRANO. — LA MONEDA

Relación de calles y números que comprende: Alberca (Puentevilla): 2 4 6 y 8.

Anaya (Plaza): Sin número y 3. Calderón de la Barca: 2 4 6 y 8.

Empedrada: 15. Episcopal (Plaza): 1 3 4 y 5. Escuelas Menores (Patio): Completa.

Guevara (Corral del): Completa. Sorno Primera: Completa.

Latina: Completa. Libreros: 21 23 25 27 29 31

Sección séptima

Colegio electoral: ESCUELAS. — MAYOR (ARRABAL)

Relación de calles y números que comprende: Buenaventura: Completa. Buenaventura (Corralón): 1 2.

Barquillo: Completa. Covarrubias: Completa. Chica (Plaza): Completa.

Fregeneda (Carretera): Completa. Iglesia: Completa.

José Rivera: Completa. Larga: Completa.

Madrid (Carretera del): 1 3 4 6 8 y 10. Mayor: 1 3 5 7 9 11 13 6 8 10 12 16 18 22 24 28 y 30.

Mercado Antiguo: Completa. Pesca: Completa.

Poniente (Plaza del): Completa. Puente Viejo (Plaza del): Completa.

Puente (Ribera del): 1 5 7 9 15 y 17. Regato: 11 2 4 y 6.

S. Nicolás (Teso del): 2 y 4. Teso (Subida al): 1 7 9 11 2 6 y 8.

Viva como quieras

PERO SIN TOSER

LA TOS TIENE MALAS CONSECUENCIAS

EVITELAS CON TOSISMAN

LABORATORIO Dr. GRAU, S. A. BARCELONA

Publicaciones

"AMBIENTE"

Ya está en la calle el número 28 de "Ambiente", el magnífico semanario que sale todos los sábados con una completísima información nacional y mundial con excelentes trabajos literarios y sensacionales reportajes, además de las acostumbradas secciones de reportes, cine, teatro y curiosidades, todo ello bien presentado, con una buena documentación gráfica y dibujos.

Firman los trabajos, Emilio Novoa, Luis Sáenz de Pazos, Manuel Pardo, T. A., Francisco Javier Martín Abril, José María Pérez Lozano, Pedro Recio y María Pilar Velluti.

"INCUNABLE"

Hemos recibido el número 34 de "Incunable", la revista que publica mensualmente los Colegios Mayores de la Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca, dedicado este mes a la Iglesia en Alemania. "Incunable" con catorce páginas, ofrece una interesantísima serie de trabajos sobre la representación de la Iglesia en los pueblos alemanes, con varios artículos literarios, comentarios y reportajes, ilustrados con fotografías y viñetas.

Los trabajos de colaboración aparecen firmados por Peter Ehrhd, Carlos M. Manjarrés, Luis María de Larrea, I. E. M. A., José Ignacio Te Hechea, M. Magdalena; Luis Alonso Schokel, S. J.; Ignacio Escribano, Michael Scheid Casimiro y Sánchez Alisada.

Colchas seda y algodón. Toallas y rizo.

ALMACENES LARES

¡¡CEREALISTA!!

El trigo es tu mejor queza y a él debes preferentemente.

Serafin de Dios

MEDICINA GENERAL

Plat. Sillia y Urreola. Analiza. Consulta de 11 a 2 y de 7 a 9.

CLAVEL, 5 Tel. 1967. C. B.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEMOCRATES IGLESIAS

Avenida Mirat, 5 Teléfono 1967. C. S. n.º 182

OPOSICIONES POLICIALES

Convocadas 250 plazas

Preparación por Inspección Novo.

Turnos especiales para empleados compatibles con sus obligaciones

Vitigudino, 19 - Salamanca

Temperatura ideal!

... en Fabricas, Salas de espectáculos, Hoteles, Oficinas, Viviendas...

ACONDICIONAMIENTO de AIRE

SEIJO S.L.

VALLADOLID

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

• APART 108 SAN SEBASTIAN

Sigue en LA FERIA Prior. 3

la sensacional oferta a PRECIOS BAJOS

APROVECHE ESTA OCASION!

¡VEA ESCAPARATES!

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE



De prestigio mundial

¡Si no fuera por las canas!...

Cuantos hombres se ven obligados a esta exclamación. Desde luego una cabellera plateada da más distinción.

Para que quien tiene que buscar en el trabajo sus medios de existencia, no cabe duda que siempre se da más confianza a los jóvenes. Representan fuerza, salud, actividad, condiciones indispensables para triunfar en la lucha por la vida.

Millones de sus contemporáneos han recuperado su actividad, optimismo y bienestar, disimulando las canas por el procedimiento más seguro y rápido, que lleva 30 años de éxito en el mundo entero.

¡Por qué no aprovecha Vd. también esta facilidad! Confíe en su peluquero. Haga una aplicación de KOMOL que es el único que ofrece las máximas garantías.

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA DE VENTA EN TODAS PARTES

ACUMULADORES TIPO SUPRA PARA AUTOS Y EQUIPOS ELECTRICOS AUTOELECTRICIDAD S.A.

Farmacia-Laboratorio J. LOPEZ RITAS

AV. RODRIGUEZ SAMPEDRO, NUM. 30 TELEFONO 3873

Surtido completo de especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras. Sueros, vacunas, alimentos dietéticos. Análisis clínicos, perfumería popular y de lujo. Ortopedia, aguas minero-medicinales.

SERVICIO A DOMICILIO, TOTALMENTE GRATUITO

Estos chicos saben elegir

por eso, entre todos, prefieren los riquísimos



Ferrones El Lobo

FABRICACION LEGITIMA DE JIJOHA GARANTIZADA POR EL SELLO DE ORIGEN

EXIJA SIEMPRE SU PROCEDENCIA

Hijo de MANUEL S. SOLER JIJOHA

Los DEPORTES

Plus Ultra	Salamanca
1	0

Ayer, en Chamartín
Un empate, hubiera sido justo
 El tiempo y el campo malograron un gran partido

Madrid, 8,15 noche. (Por teléfono. De nuestro enviado especial.)
MEDITACION EN LA SOLEDAD
 Mientras la "hinchada" salmantina, centenares de aficionados que acompañando a su equipo a Chamartín, con la "golosina" del Madrid-Barcelona del domingo, se diluye en la hermosa capital de España y entre sus mil atractivos de fin de semana, el cronista, pluma en ristre, se ha recluido en el silencio y en la soledad del cuarto del hotel, preparando, deprisa,

sentación de Ricardo Zamora, aunque no haya sido muy sensato, para una política de simpatía, esa inútil maniobra de ocultar el fin del viaje del equipo, pues sabido es que hoy la propaganda es arma eficazísima y ayer importantes rotativos madrileños no pudieron anticipar a sus lectores esos detalles tan sabrosos para el aficionado, de la alineación, de los propósitos, de las aspiraciones y aun de las ilusiones del Salamanca.

Los unionistas con un remate de cabeza, con buena intervención de Anichina, y otro gran disparo, ahora con el pie, que sale rozando el larguero.
 Pero lo mejor de este tiempo fue la gran parada, doble gran parada, de Zamora, al desviar a "corner" un duro tiro de Millet y al hacerse con la pelota, se torna espléndida, cuando la pelota iba hacia el marco al realizarse el saque de esquina.
 Tres sacó el Plus Ultra en este tiempo y ninguno el Salamanca. Siete golpes francos lanzó el equipo madrileño y cinco el salmantino.

En plan defensivo, el segundo tiempo fué más monótono. Hubo también más faltas. Apenas un magnífico cruce de Aranda cuando Mora se disponía a rematar y una gran salida de Zamora que evita la seguridad de que Loren conseguiese aumentar el tanteo, pueden señalarse como jugadas destacadas.
 El balance de este tiempo es: saques de esquina, tres el Salamanca y tres el Plus Ultra. Este lanza ocho golpes francos y cinco la U. D. S.
ALINEACIONES Y ARBITRAJE
 Plus Ultra. — Anichina; Nino; Aranda; Ramos; Gracia y Zamora; Rodríguez; Robledo, Loren, Millet y Gorostiza.
 Salamanca. — Zamora; Tomás; Paquito, De la Mata; Párraga y Gutiérrez; Faustí, Torres, Mora, Uroz y Urre.
 El colegiado señor Guerra hizo un mal arbitraje; tirando a "casero" perjudicó con sus errores a Salamanca, sobre todo en una atrevida zancadilla a Uroz, cuando se disponía a tirar sobre seguro a gol y al no conceder, tras su clara consecución, algún saque de esquina a favor del equipo blanquinegro.

Popelines. Camisas y corbatas
Almacenes LARES
 esta crónica, para que no le coja desprevenido la lluvia a telefónica.
 Meditando cómo y qué decir de un partido, que no pasará, ciertamente, a la antología de los en-

EL SALAMANCA
 El éxito ha sido para Zamora, que se ha llevado las ovaciones y que, salvo el primero y único gol, a él no imputable, ha evitado, con magníficas paradas, el aumento de cifras en el marcador.
 Una línea tan segura, como la defensa, se ha quebrado esta tarde en Chamartín. Sobre todo Paquito (¡ese gol!) y De la Mata

Distinción y buen gusto
 está a su disposición entre los preciosos modelos que presenta

Calzados MICO

Corrillo, 9 y 11 SALAMANCA

ZAPATOS PARA TODOS LOS USOS A LOS MEJORES PRECIOS

cuantos Plus Ultra-Salamanca y que dentro de su desinterés, pudo, muy bien, con sólo un poco de coraje, como aquel que se le echó en El Calvario, por ejemplo, el día del Hércules, proporcionarnos el primer punto positivo, tan necesario.
 Porque el único gol, una jugada desgraciada, ha debido ser, si no remontado, por lo menos igualado, en esa serie de ocasiones producidas por las escapadas salmantinas al marco plus ultrista. Sin embargo, se ha ido pasando el tiempo, cerrando más la táctica defensiva del equipo madrileño y todo ha terminado con la consabida reiteración de los notorios saques de banda y esa premeditada lentitud de ganador, tolerada, moda nueva, por el árbitro.
EL TERRENO FACTOR DECISIVO
 Este Chamartín, largo y ancho y, por añadidura, encharcado; ha pesado enormemente sobre nuestros hombres y sobre los rivales, para ofrecernos un partido malo, de poco fútbol ligado. Esta pesadumbre quizá haya recaído más que nada sobre nuestros dos interiores (difícil encuentro para la reparación de Uroz), desconcertando también a nuestra defensa. Pero no adelantemos acontecimientos.
 Sigamos con el examen de Chamartín, que registró una buena entrada basada en el nombre del Salamanca, esta vez en la pre-

HUMOR

Por MAJO

FINAL DEL «UNO-CERO» RETRANSMITIDO AYER
 (¡Sin palabras!)

Botas campo
MADRID
 Sandalias, zapatillas
MADRID
 Artículos económicos
MADRID
 Botas todo goma
MADRID
 Magnífico surtido
MADRID
 CALLE ZAMORA, número 11

Lea usted EL ADELANTO
Continuamos
 CON UN ÉXITO CRECIENTE NUESTRA CAMPAÑA ESPECIAL DE
REGALAR MEDIAS
 VISITE ALMACENES JESUS RODRIGUEZ LOPEZ, S. A.

Programa PARA HOY
Baloncesto
 RECINTO UNIVERSITARIO
 A las once, Maristas-SEU.
 A las doce, Okal-Fluvial.
 ALAMEDILLA
 A las doce, H. de E. y Descanso-Campo de Tiro.

Colchones adamascados y listas
ALMACENES LARES
Motorismo y Remo
 A la una, inauguración del nuevo domicilio del Fluvial y Moto Club.
Fútbol
 CAMPEONATO REGIONAL
 A las diez y media, Okal-Peñaranda (Campo E. y D.).

POLLITOS
 Extra seleccionados.
 Leghorn Blanca.
 Castellana Negra.
 Rhode Island Red.
 Solicite catálogo gratis
Granja Avícola JU-AL-CA
 ALBERTO AGUILERA, 14
 TELEF. 23.47.84 - MADRID

Rouge tres bien no mancha

MI QUINIELA
 Tetuanés y canarios seguirán con «malos farios»
 Y puede que el Santander deje un punto de su haber

N.º 666677

Jornada	1951
10	11
	noviembre
1.ª DIVISION	
Zaragoza-Coruña	1
R. Madrid-Barcelona	1
Celta-Gijón	1
Santander-R. Sociedad	X
Sevilla-Valleadolid	1
Las Palmas-Valencia	2
At. Tetuán-Al. Madrid	2
Español-Al. Bilbao	1
2.ª DIVISION	
Murcia-Al. Baleares	1
Melilla-Córdoba	1
Mallorca-Granada	1
Levante-Hércules	X
Alicante-Mestalla	1
Linares-Alcoyano	2

Precios 3 Ptas. Firma: *Canidos*
 Domicilio: *Rd. Mariano 36*
 Depósito en el banco N.º

Hilario G. Gómez
 Especialista huesos, Articulaciones
 Cirugía general. RAYOS X
 MARIA AUXILIADORA, NUM. 33
 Teléfono 4155 C. S. 146

EMILIO CASTRO
 GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Consulta: 12 a 2 - 5 a 7
 Libreros, 16, 1.º C. S. 131

M. ALFONSO LEDESMA
 Enfermedades mentales y nerviosas
 Consulta diaria de 11 a 1
 Gran Vía, 15, 2.º Teléf. 3633

RAMON LEDESMA
 Enfermedades de la Infancia.
 Rayos X. Consulta a las doce.
 J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1654
 C. S. n.º 42

Julio Pérez Martín
MEDICO
 MATRIZ Y PARTOS
 Consulta a las doce
 Gran Vía, 15, pral. Tel. 1303
 C. S. número 26

comproche. Este certificado se unirá a la hoja de declaración del denunciante y tendrá derecho a que se le declare exento de requisitos uno de los semovientes o carruajes, a su elección, entendiéndose que será utilizado como último extremo dentro de los de su categoría.
 Es también obligación de los propietarios de carruajes, ganado y automóviles, y demás vehículos, bajo las sanciones mencionadas, de dar cuenta a la AL-cabaja en todo tiempo, de las variaciones que tengan lugar, tales como defunciones, compraventa o inutilidad, indicando nombre y domicilio del comprador y vendedor.
 Salamanca y noviembre de 1951.—El alcalde, L. Fernández Alonzo.

¡ATENCIÓN!
HIJO DE FRANCISCO REVILLA
 Importador y elaborador de tripas secas y saladas para toda clase de embutidos.
 Tripas para salchichas y lomo
PRECIOS AFINADÍSIMOS
 ALMACEN: Plaza del Peso, 7 (detrás del Gran Hotel)
 Teléfono 4065
 OFICINAS: Carretera de Madrid, 62 - Teléfono 1506
 Salamanca

Cinema Salamanca 5-7,45 y 11. ÉXITO APOTEÓSICO de la gran producción WARNER. ELEANOR PARKER en **SIN REMISION**
 Separados por una reja de los hombres a quien no podían olvidar. (No tolerada)
Moderno desde 4 a 1 noche. ÉXITO del SENSACIONAL PROGRAMA FOX **VORAGINE y EL CASTILLO DE DRAGONWYCK** (No tolerada)

BRETON A las cinco, el éxito cumbre
Vida de mi vida
 7,45 y 10,45, el segundo estreno de la actual temporada
El torbellino de la vida
 La película más discutida de la temporada. Por Jean Simons y Anne Crawford. No tolerada
 Estos teatros están porfiados por Emilia-Antonia

TARAMONA Desde las 4,30
 Sensacional programa doble **EL PUENTE DE WATERLOO** por Robert Tailor y **RIO ABAJO** en tecnicolor por Ivonne de Carlo

COLISEUM A las 4,30, 7,45 y 11: La película del heroísmo y la fe
LAS CRUZADAS
 (Tolerada). Una lección de religiosidad y verdadera creencia. LORETTA YOUNG y HENRY WILCOXON
LICEO 4,30, 7,45 y 11 **ULTIMO DIA de LOS INCONQUISTABLES**
 En tecnicolor (Tolerada)
 Los teatros estarán porfiados por Emilia-Antonia

E. Sala Martínez
 MEDICO DIRECTOR del Dispensario Central Antituberculoso
 Avenida Miral, 29 Teléfono 3044
 C. S. 145

Leoncio Lorenzo Martín
 APARATO DIGESTIVO
 MEDICINA y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado y páncreas
 Rayos X. Consulta, de 10 a 2
 GRAN VÍA, 2 (C. S. 1911)

Notas de Sociedad

Para Valencia, don Victoria- no Velasco Martínez con su familia.

Artículos de limpieza en DRO- QUERIAS RECIO.

Regresó de Valencia don Antonio Rodríguez Ansaldo.

Instituto de Belleza "FRINE".

Tratamientos del cutis. Depilación.

Avenida de Alemania, 1.

Salió para Madrid don Al- berto Ruiz Arenas.

SALON DE BELLEZA "JUA- NITA", Peluquería de señoras.

Gran Vía (entrada Plaza de San Julián).

Los hijos de doña Filomena Julita Ratero (q. e. p. d.) com- unican a sus amistades que el rosario en sufragio de su alma comenzará el día 12, a las siete cuarenta y cinco de la tarde, en el convento de las RR. MM. Francisca Descalzas, de la calle José Antonio Primo de Rivera.

FALLECIMIENTOS

A la avanzada edad de setenta años, confortado con los Auxilios Espirituales, y rodeado de los solícitos cuidados de los suyos, falleció ayer en nuestra ciudad el señor don Gregorio Rodríguez Mendoza, conocido camarero del Hotel Universal, que gozaba del general aprecio por su hombría de bien, su recto proceder y virtudes acrisoladas.

Al dar cuenta de esta triste noticia, que causará la más profunda impresión en todos aquellos que le conocieron y trataron, enviamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a su jefe, don José López Martín, y a sus compañeros de trabajo del Hotel Universal, que tanto le apreciaban y con quienes el finado pasó la mayor parte de su vida laboriosa.

—Ayer falleció en Villavieja de Yeltes, a los setenta y seis años de edad, el señor don Samuel García Montero, cuya personalidad era también conocida en Salamanca.

Por sus envidiables dotes de sencillez, simpática y espíritu cristiano que más adornaba su vida, el finado supo granjearse en todo momento el aprecio y la amistad más sincera de todos cuantos aquellos le conocían y trataban. Puede decirse que con su eterna ausencia dejó en esta vida una estela de vivos recuerdos.

Reciban la expresión de nuestro más sentido pésame su aflijida hija, doña Lorenza; hijos políticos: don Juan Pierna, don Maximiliano Montero y don Marcelino López; nietos y demás familia.

ANIVERSARIO

Cumplé el próximo día 14 el primer aniversario del cristiano fallecimiento del señor don Benito San Deogracias de la Iglesia, industrial que fué de Salamanca, y que contaba de gran popularidad, siendo muy querido y apreciado por todos cuantos sabían de su recto proceder, altas miras y virtudes cristianas que le hacían el caballero intachable.

Al cumplirse tan señalada fecha renovamos la expresión de nuestra condolencia a sus resignados hijos: don Fermín (ausente), doña Teresa, doña Angelita, doña Margarita, doña Carmen, doña Aurora y don Julián (ausente) hijos políticos: doña Teresa García, don Andrés Albarán, don Vicente Hernández, don Ponciano Miñambres, don Felipe Callejo y don Víctor Hernández; hermanos políticos, don Juan Antonio y doña Anita (ausente); nietos y demás familia.

ENTREGA DE DIPLOMAS EN LA ESCUELA SUPERIOR DEL AIRE

Madrid.—En la Escuela Superior del Aire se ha celebrado esta mañana la entrega de diplomas y emblemas a trece nuevos jefes y oficiales que han cursado sus estudios en dicho centro durante dos años para su ingreso en el Estado Mayor del Aire.

Presidió el acto el ministro del Aire, teniente general González Gallarza, acompañado del subsecretario del Departamento, jefe de la Primera Región Aérea, jefe del Estado Mayor del Aire, los directores generales de Aeropuertos y Aviación civil, y el director de la Escuela de Estado Mayor del Ejército.



SALAMANCA AL DIA

FUTBOL A TRAVES DE LA RADIO

Niños lectores de nuestro suplemento infantil. Hoy, sintiéndolo mucho, no tendréis esa página que con tanto interés esperáis los domingos. "Candidin" se fué a Madrid actuar de locutor desde el campo de Chamartin en el partido Plus Ultra-Salamanca. Y la voz de nuestro compañero Delfin Val fué escuchada por numerosos aficionados que pegados a sus radios escucharon las incidencias del partido, viendo con la natural impaciencia cómo transcurría el partido sin que el marcador, que en los primeros minutos aparecía con 1-0 a favor del equipo madrileño, no se volvió a mover. ¿Qué le vamos a hacer!

La transmisión ha sido bastante buena y el debut de "Candidin" como speaker, afortunado. Con tranquilidad, con esa tranquilidad que le caracteriza, fué relatando las jugadas, en las que, a juzgar por la impresión que hemos obtenido, no ha habido motivo para emocionarse. Si no hubiera sido por aquel fallo de Paquito en los primeros momentos, que valló el único gol de la tarde, habríamos quedado más satisfechos. Otros dos puntos que se nos han ido; y mientras no traigamos alguno de fuera, no puede haber tranquilidad en la masa deportiva.

EL "VERANILLO" DE SAN MARTIN

Hoy es San Martín, y otros años hemos disfrutado de un tiempo magnífico. Es tradicional el "veranillo" de San Martín; pero este año, como no venga con retraso, habrá que sustituir la palabra por la de "invernillo", porque el temporal de viento y agua que hasta llenar los embalses y nuestro Río Tormes, hemos soportado en días anteriores, ha sido sustituido por frío. Ayer no llovió ya, pero hubo que abrigarse bien. Por la noche siguió el frío, con cielo despejado a ratos y su correspondiente helada.

Veremos si el día de hoy amanece propio de ese "veranillo" que estamos deseando.

MEMORIAS DE UN REPÓRTER

por JAVIER DE MONTILLANA.

Paradojas de la vida. - Lo que hay que hacer para comer sin trabajar

IV

En epigramas y letrillas de Góngora, Calderón de la Barca, Martínez de Villegas y otros clásicos, maestros de la sátira y del ingenio, andan los trabajos que hay que hacer para comer y aquellos otros de los que, sin trabajar, han de asegurar la subsistencia, colgada muchas veces a airturas inverosímiles. También algunas de las escenas matutinas de Mesonero Romanos, reflejan el gran esfuerzo de quienes sin trabajar pretenden comer. Y esto sin contar las muchas manifestaciones, igualmente humorísticas, de la literatura contemporánea o un poco más allá.

La gama de las "actividades" de buen número de personas, que tal son, naturalmente, aunque tengan calificativo de "vividores", va reduciéndose, porque el ingenio, con el progreso, evoluciona y se hace más práctico sin necesidad de recurrir a extremos que, en consecuencia, proporcionan demasiados esfuerzos. Hoy, efectivamente, se trabaja más y se come menos, generalmente y, en cambio, hacerlo con provecho, puede que sea más peligroso, pero no con trabajo.

He dicho peligroso y no tanto, como el de aquellos escalatorres que ascendían a las alturas, donde, al parecer, estaba el pan de cada día, acompañado de algún otro artículo alimenticio, puesto que el refrán dice que no sólo de pan vive el hombre, aplicado en sentido estrictamente materialista.

De 1926 a 1928, se registraron en Salamanca, ciertas manifestaciones de esta clase de trabajos y aun de peligros, sin que recordemos hasta ahora, otras repeticiones que las de los fakires, más o menos de Tejares para allá y de Guadalajara para acá y una rapidísima ascensión a la torre de la Catedral, el 2 de agosto de 1930, a cargo del llamado "hombre araña", Massa Vez. Aquel 17 de enero de 1926, se anunció que un escalatorres, iba a subir hasta la espadaña de la Casa Consistorial. Eligió el portugués Fred Castilho, un domingo, por mayor concurrencia en nuestra Plaza Mayor, para realizar su "hazaña".

Traía—según la propaganda—, las experiencias de ascensiones a autos edificios de Lisboa, Oporto, Nueva York y París y, últimamente, del Teatro Fontalba, de Madrid. Recuerdo que era un joven espigado, simpático y de amena conversación, que nos reíat, posiblemente con mucha fantasía, los "éxitos".

Total que yo, uno más entre los miles de espectadores, asistí a la ascensión hasta el Ayuntamiento, por fuera, desde luego, contra la costumbre de hacerlo por dentro. No se presentaba muy fácil el trabajo de Fred; aquella mañana había llovido mucho y me dijo que tenía mayores dificultades porque estaban las piedras resbaladizas. Sin embargo, y después de "echar un guante", con relativos resultados, y ante la espectacularidad y la indiscutible emoción, se embulló en una especie de malla. Con ayuda de la imaginación y del dibujo de "Corin", sobre la composición fotográfica de Amelio Gombau, que captó los momentos culminantes de la escalada, vemos a Fred Castilho, empujarse en la columna derecha del Ayuntamiento, sujetarse firmemente y echar una cuerda hasta el baicón del piso principal, que ganó con mucha mayor rapidez—según frases de un cronista—que cualquier alcalde.

La subida hasta el segundo piso, fué más difícil. Efectivamente, el escalador se resbaba, o semejaba hacerlo, entre gritos de alarma de los espectadores. La segunda etapa estaba conseguida y la tercera fué aún más vertiginosa. El portugués desapareció unos instantes por la torreta y poco después lo vimos encajado en la espadaña, saludando con una bandera blanca.

El espectáculo, gratuito para la mayoría, constituyó un acontecimiento en aquel ambiente del "paseo de doce", y Fred Castilho, no hizo más escaladas, como había anunciado, posiblemente ante los no muchos resultados económicos de su empresa.

No volvimos a saber nada de Fred, pero un par de años más tarde, se repitieron las exhibiciones de profesionales en este aspecto de lo que hay que trabajar para comer. Fué la primera el 8 de enero de 1928.

Estaban de moda los campeonatos de baile de resistencia, y el alemán Paul Breslau y el español R. San Nicolás, organizaron una prueba, consistente en bailar sin descanso durante 240 horas. Aquello produjo mayores beneficios, tanto para los bailarines, como para la avisada empresa aliada y durante diez días, con sus correspondientes noches, se bailó de lo lindo, convirtiéndose en multitud aquello de... y siguen bailando...

El sexo femenino daba satisfacción a sus aficiones, acudiendo al escenario para danzar como pareja de Breslau y San Nicolás, registrándose curiosos espectadores a horas inverosímiles de la madrugada, e incluso, como expresión del poco que hacer, algunos establecieron lunos y hubo quien, como "record", permaneció días y noches sentado en una butaca del teatro.

Difícil es pensar en el "arte" de comer sin trabajar, aunque se reconozca el esfuerzo que supone bailar sin interrupción durante 240 horas. La estampa madrileña de don Ramón de Mesoneros Romanos, "Pobres vergonzantes", se pierde en el concepto que el gran escritor daría a estas gentes, que tenían para el aquella gran culpa:

"Trabajo no es menester: que si bien queréis sentir, harto trabaja el comer quien lo tiene que pedir".

Pero esa manifestación del baile, coincidió con otra todavía "más sensacional". Como competencia, surgió la ayunadora "Miss Ketty", que encerrándose en una urna de cristal, se dispuso a ayunar durante 240 horas, terminando "felizmente" su experiencia, lo que nos hace meditar mucho en la resistencia humana y en que no deben armarse demasiado los que "padecen hambre y sed".

Los dos sucesos tuvieron el oportuno comentario de nuestro "Quisicosero", de la siguiente forma:

"...y como la "hazaña" de este ayuno, es fuerza que se hace buscando las ricas pesetas (igual que los otros) piensa uno con pena. ¡Vaya paradoja! Tener vida "perra" que ayunar si quiere degustar chu etas, y danzar los otros cien horas enteras por no andar en baile cavando la tierra".

Pero no quedó todo en lo que ya llevo relatado. En el mes de septiembre—prueba de los buenos resultados obtenidos—Paul Breslau y R. San Nicolás, volvieron a Salamanca, para "batir su propia marca": ¡380 horas bailando!, esta vez, como atracción, estableciendo campeonatos de resistencia femeninos, que se llevaron dos muchachas: María Toves y Teresita Requena.

Recuerdo que, para satisfacer la curiosidad informativa, cierta noche hice, bailando con las dos jóvenes, una entrevista, en la que ambas me expusieron sus impresiones. Una de las bailarinas me dijo, que aquello no representaba esfuerzo, puesto que mucho más se cansaba en los ensayos y representaciones—pertenencia al cuerpo de baile de una compañía de revistas—y ganaba menos. La confesión, fué sincera.

Para créditos, préstamos y operaciones en Bancos y Bolsas
GERARDO COLL SANCHEZ
Corredor oficial de Comercio
Frutos Valiente, 2 SALAMANCA

HOTEL ITALIA
TODO CONFORT
Director y propietario, ELOY GUTIERREZ, Avenida de José Antonio, número 30 (entrada por Giménez de Quesada, 2).
MADRID. Teléfono 224790

DAMASO S. DE VEGA
Médico por oposición del H. Clínico. Cirujía General. A. Digestivo. José Jáuregui, 12 (P. de Zamora)
Teléfono 4055

AGRICULTOR!!
Tienes en tu mano la libertad de hacer próspera o miserable, feliz o desgraciada tu vida y la de todos los españoles. Sembrando más y consiguiendo mejores cosechas, te enriquecerás y contribuirás a la independencia económica de la Patria.

EL SEÑOR
Don Samuel García Montero
falleció en Villavieja de Yeltes, el día 10 de noviembre de 1951, a los setenta y seis años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su aflijida hija, doña Lorenza; hijos políticos: don Juan Pierna, don Maximiliano Montero y don Marcelino López; nietos y demás familia;
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.
Conducción del cadáver: Hoy, día 11, a las cuatro de la tarde.
(Funeraria «Santa Lucía», S. A., Lumbrates)

¿Conoce el último modelo somier NUMANCIA MONOTUBULAR 46?
Es una maravilla
Lleva tela americana indeformable
PIDALO EN LAS CASAS DE MUEBLES

EL BANCO DE SANTANDER
Fundado en 1857
se complace en hacer pública la apertura de la
SUCURSAL DE BARCELONA
RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, NUM. 1
La cual iniciará sus OPERACIONES mañana, lunes, día 12, y cuyos servicios pone gustoso a disposición de su estimada CLIENTELA
SALAMANCA, 11 de noviembre de 1951

EL SEÑOR
DON GREGORIO RODRIGUEZ MENDOZA
(Camarero del Hotel Universal)
FALLECIO EN ESTA CIUDAD, EL 10 DE NOVIEMBRE DE 1951
a los setenta años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.
Su jefe, don José López Martín, y compañeros del Hotel Universal, Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.
Casa doliente: Plaza de Onésimo Redondo, núm. 11.